

杜小刚在全市立法工作会议上强调 加强和改进新时代地方立法工作 切实以高质量立法护航高质量发展

本报讯 8月3日,全市立法工作会议召开,对未来五年我市人大立法工作和落实五年立法规划作具体部署。市委书记、市人大常委会主任杜小刚强调,要深入贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于立法工作的重要指示要求,全面落实中央和省、市委人大工作会议精神,坚持科学立法、民主立法、依法立法,进一步加强和改进新时代地方立法工作,切实以高质量立法护航高质量发展。市长赵建军对做好立法工作提出要求。市领导周凤琴、许峰、高亚光、沈建、吴建元,市检察院检察长朱良平,以及蔡叶明、黄蓉华,市人大常委会秘书长陆洪参加会议。市人大常委会常务

副主任徐劫主持会议,副主任曹佳中对立法规划作说明。

杜小刚强调,要充分发挥地方立法的独特优势,依法行使好地方立法权,更好引领推动区域经济社会发展。一要把握三个基本原则。将“不抵触”作为底线坚守、“有特色”作为不懈追求、“可操作”作为检验标准,推动法规之间相互衔接、协调一致,确保各项具体规定能够得到有效执行。二要发挥三大功能作用。积极开展实施性立法、自主性立法、先行性立法,因地制宜解决我市经济社会发展中遇到的特有问题,创造性地解决堵点难点问题。三要丰富三种立法形式。大力推进“小快

灵”立法,有序推进区域协同立法,积极探索“1+N”系统集成立法,在数字化转型、环境保护、安全生产、城市低碳发展及有机更新等重点领域,加快形成地方性法规的“四梁八柱”。

杜小刚要求,要聚焦重点领域推进新时代地方立法,在现代化建设新征程中展现更大作为。一要充分发挥立法在优化发展环境中的重要作用,加快关键领域的引领性立法,加强新兴领域的先行性立法,强化优化营商环境、知识产权保护等方面的立法支持。二要充分发挥立法在提升城乡功能中的重要作用,既围绕提升无锡中心城市能级加快立法修法,又通过立法做

好国家重大战略各项政策措施转化。三要充分发挥立法在加强生态保护中的重要作用,抓紧做好生态环保领域法律配套法规的制定修改,通过立法推动做好工作,加快制度供给,建立健全机制。四要充分发挥立法在保障改善民生中的重要作用,加快重点民生领域立法修法,着力推进美丽乡村立法,有效补短板强弱项,有力解民忧纾民困。五要充分发挥立法在促进社会治理中的重要作用,聚焦安全生产突出问题、公共管理服务中的难点痛点、基层治理重点环节,加强立法修法,提供解决途径。六要充分发挥立法在弘扬社会主义核心价值观中的重要作

用,加快推进英烈保护、见义勇为、志愿服务等方面的立法修法,依法促进历史文化资源挖掘利用。

杜小刚指出,新一届立法规划的实施是一项系统工程,涉及面广,群众关注度高。要以立法规划的实施为契机,坚持“为了人民”的选题标准、“依靠人民”的工作方法、“人民至上”的价值取向、“人民满意”的评判标准,把好“立项关”“起草关”“审议关”,健全“党委领导、人大主导、政府依托、各方参与”的立法工作格局,强化市人大及其常委会各专委会与政府各相关部门的协调配合,推动我市地方立法工作不断迈上新台阶。

(高美梅、惠晓婧)

央视
新闻

东部战区位台岛周边海空域 实战化联合演训



东部战区

8月3日,中国人民解放军东部战区在台岛周边海空域组织实战化联合演训。

3日上午,东部战区空军出动预警机、歼击机、轰炸机等多型先进战机,从多机场战斗起飞,到多空域执行任务,开展预警指挥、干扰压制、兵力进压等。东部战区海军在台岛周边海域开展联合封控和联合对陆对海打击等多课目针对性演训。

海军任务舰艇已依令抵达台岛以东预定海域,完成海上警戒封控布势,正与空中兵力联合开展海上封锁、对空拦截等课目训练,充分发挥海空协同一体封控实战能力。

据了解,当天上午,东部战区已重点组织对台岛多方向高强度海空抵近慑压、海上多向进逼,全时位台岛周边侦察预警,检验部队联合作战能力。

(央视新闻客户端)



国台办宣布对“台独”顽固分子 关联机构予以惩戒

国台办发言人马晓光8月3日表示,“台独”顽固分子关联机构“台湾民主基金会”、“国际合作发展基金会”打着“民主”和“合作发展”的幌子,在国际上大肆从事“台独”分裂活动,极力拉拢贴靠外部反华势力,攻击抹黑大陆,以金钱等为诱饵拓展台所谓“国际空间”,企图破坏国际社会一个中国格局。大陆方面决定对上述基金会采取惩戒措施,禁止其与大陆组织、企业、个人合作,依法惩治为上述基金会提供资助或服务的组织、企业、个人,以及采取其他必要措施。禁止大陆组织、企业、个人与为上述基金会捐款的宣德能源、凌网科技、天亮医疗、天眼卫星科技等企业进行任何交易、合作,禁止有关企业负责人入境。

(新华社)

海关总署: 暂停台湾地区柑橘类水果等输入大陆

去年以来,大陆海关多次从台湾地区输入大陆柑橘类水果中检出检疫性有害生物——大洋臀纹粉蚧,以及倍硫磷和乐果残留超标;今年6月,从台湾地区输入大陆冰鲜白带鱼和冻竹荚鱼包装上检出新冠病毒核酸阳性。

海关总署表示,为防范风险,依据大陆相关法律法规和标准,决定自2022年8月3日起暂停台湾地区柑橘类水果和冰鲜白带鱼、冻竹荚鱼输入大陆。同时,各海关自3日起暂停受理台湾地区柑橘类水果和冰鲜白带鱼、冻竹荚鱼报关,并及时将上述情况通知辖区内相关企业。

(新华社)

商务部:暂停天然砂对台湾地区出口

商务部新闻发言人3日表示,根据相关法律法规,决定暂停天然砂对台湾地区出口。相关措施自2022年8月3日起实施。商务部新闻发言人在回答关于对台湾地区出口天然砂政策是否有调整的记者提问时作出上述回应。

(新华社)

江南晚报

无锡日报报业集团主办
国内统一刊号:CN32-0092
邮发代号:27-92

值班编委:吴军 于成
封面责编:梁克
封面版式:陈亮
封面校对:阮奇鑫

晚报新媒体矩阵



官方微信



抖音号



新华号



民生无锡



官方微博



快手号



头条号



购房团

联系我们

无锡报业新闻热线:88300000
发行热线:85057666、81856279
广告热线:88300000(白天)
13771189893(遗失启事)

新闻投稿 jnwbzbb@163.com
图片投稿 wxjnwbtpt@163.com
副刊投稿 wbfkb2020@126.com

地址:太湖新城金融二街1号
邮编:214125

版权声明

本报刊载的所有内容(包括但不限于文字、图片、绘图表格、版面设计),未经本报授权和许可,任何单位和个人不得转载、摘编或以其他任何形式使用。违反上述声明者,本报将依法追究其相关法律责任。

无锡地区零售价1.5元

版权合作

如需使用本报自有版权作品,须与本报协商合作并事先取得书面授权和许可。法务及版权合作。

联系电话:0510-81853620
0510-81853671



6 942431 300011